

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

CORRESPONDENCIA: APARTADO 11.—Teléfono 25

DIARIO DE LA TARDE FUNDADO EN 1901 POR RUFINO CANO DE RUEDA

REDACCION Y ADMINISTRACION: SAN AGUSTIN, 7

AÑO XLII.—Número 12.910

Martes 28 de Abril de 1942

Precio del ejemplar, 25 céntimos

CHANG-KAI-CHEK retira las tropas chinas de BIRMANIA

HONRA Y PREZ DE ESPAÑA

La División Azul

El comunicado del Cuartel General del Führer, correspondiente al día 12 de Marzo de 1942, mencionaba el comportamiento de la División Azul en estos términos:

Los voluntarios agrupados en la División Azul luchan hombro con hombro con los soldados alemanes en uno de los puntos más difíciles de nuestro frente oriental. La División se encuentra sin interrupción en primera línea. Constantemente han intentado los bolcheviques romper el frente, y en todas partes los valientes combatientes españoles han rechazado a los atacantes causándoles grandes pérdidas. El alma de la resistencia de las tropas españolas lo ha sido su jefe, el general de división Muñoz Grandes. El mantenimiento del sector, que tanto se ha de agradecer a la impavidez y enérgico mando del jefe de la División como al valor de los camaradas españoles, era de decisiva importancia para la prosecución de los combates ofensivos.

Apenas habían desaparecido los ecos de esta mención enaltecedora del comportamiento de la legendaria unidad de voluntarios españoles, cuando el Führer de la Gran Alemania, en su

discurso del domingo, reafirmó con palabra cárida las pruebas de heroísmo dadas por la División Azul. Adolfo Hitler, primer soldado del Reich en la guerra actual y combatiente en la de 1914-18, es la voz más autorizada a la hora de aquilatar valores guerreros, y precisamente por este motivo son sus palabras las que más nos llegan al corazón y nos llenan de orgullo por cuanto constituyen un homenaje a nuestros bravos voluntarios y a su indomable heroísmo, demostrado día por día desde el momento de su aparición en el frente soviético.

El prestigio de que se encuentra aureolada la División Azul, no ha sido conseguido sin sacrificios. El espíritu de Cruzada que anima a sus guerreros está ya glorificado por las vidas de muchos de los que partieron de España para participar en la lucha definitiva contra el monstruo bolchevique. Los demás, inspirándose en el ejemplo limpio de los que cayeron, mantienen alto y limpio el pabellón de España, porque él muestra una vez más al mundo el valor, el heroísmo y el espíritu inquebrantable del soldado español.



La noticia procede de Tokio, tomada de Chung-King

Tokio, 28 (2 t.).—Según noticias de Chung-King, el mariscal Chang-Kai-Chek ha ordenado la retirada total de las fuerzas chinas que combaten en Birmania.—Efe.

La cuestión de la India

Empieza el debate en la Cámara de los Comunes

Londres, 28 (2 t.).—El debate de la Cámara de los Comunes sobre la misión en la India, ha sido iniciado por sir Stafford Cripps con una declaración en la que dijo que las proposiciones británicas habían sido motivadas por tres consideraciones:

Primera. La presencia de los japoneses en las inmediaciones de las costas indias.

Segunda. La atmósfera de nerviosismo provocada por los acontecimientos de Extremo Oriente en una gran parte de la opinión hindú.

Tercera. La cristalización progresiva de los diferentes puntos de vista de los partidos indios con respecto a la cuestión del Gobierno futuro del país.

EFE

Aparece un hombre muerto

En una cueva del valle de Tejadilla

El domingo último, hacia las cuatro de la tarde, se comunicó al excelentísimo señor gobernador civil que en una cueva del valle de Tejadilla había sido descubierto el cadáver de un hombre. Dicha autoridad dispuso la inmediata salida de los agentes de Vigilancia hacia el lugar de referencia. En efecto, en la cueva denominada «La Mina», del indicado valle de Tejadilla, de este término municipal, se encontró el cadáver de un hombre que, practicadas las investigaciones de rigor, resultó ser Abdón Fuentes Pedrazuela, de sesenta años, soltero, natural de Tabanera de la Lengua, sin domicilio. Parece ser que éste se dedicaba a la mendicidad y acostumbraba a refugiarse en dicha cueva. La muerte fué natural.

En el lugar mencionado se presentó el Juzgado correspondiente, quien practicó las investigaciones del caso y el levantamiento del cadáver para su traslado al depósito judicial.

Carrera ciclo-pedestre en Segovia

Organizada por Educación y Descanso

El próximo domingo, día 3, tendrá lugar una carrera ciclo-pedestre, organizada por la Obra sindical Educación y Descanso, con un recorrido total de diez kilómetros, para afiliados a la Obra.

Saldrán a las diez y media de la mañana frente al domicilio de Educación y Descanso, marchando neutralizados hasta la carretera de Boceguillas, donde se dará la salida oficial, estando situada la meta en la calle de José Zorrilla.

Las inscripciones podrán hacerse en las oficinas de Obra, San Francisco, 36, hasta el sábado, día 2, a las nueve de la noche.

Se prohíbe la circulación de los coches particulares que no tengan gasógeno

Unicos servicios que podrán prestar los taxis. Los coches de los médicos que sean vistos a las puertas de espectáculos, cafés, etcétera, serán precintados

Para conocimiento público, y con efectos a partir del día 1.º de Mayo próximo, la Junta Provincial de Combustibles Líquidos hace saber:

1.º Queda prohibida la circulación de los coches particulares, tarjetas de aprovisionamiento serie A, que no vayan provistos de gasógeno.

Esta prohibición es absoluta y se refiere a todos los vehículos, cualquiera que sea la entidad o personas propietarias de los mismos.

2.º Los vehículos de alquiler—tarjeta serie E—, tanto con contador como sin él, no podrán realizar otros servicios que los de urgencia, así como los de estaciones y cementerios.

3.º Los coches propiedad de médicos, provistos de tarjetas clase E, no podrán realizar otros viajes que los directamente relacionados con la profesión de los titula-

EL ABARATAMIENTO DE LA VIDA

Signos de enmienda

Reina cierto desaliento en los medios del «mercado negro»

Tenemos algunas referencias, no exentas de crédito, según las cuales reina a estas horas en ciertos medios del «mercado negro» un desaliento manifiesto, como consecuencia del nuevo rumbo que se va a imprimir a la acción represiva contra los que practican actividades comprendidas en aquella denominación. Los que de buena fe, o incluso «simplemente» por codicia (puesto que los hay también que, a no dudarlo, obedecen a consignas secretas de índole más delicada todavía) participan en las operaciones que tanto dañan a la comunidad social, abandonan sus puestos, decididos a ponerse fuera del alcance de las leyes. Las instrucciones y las advertencias circulan confidencialmente y por el medio postal: «Cuidado. Al demonio con el estraperlo. Corren vientos contrarios».

Otros, pensando más como patriotas que como inescrupulosos negociantes, se dan cuenta del daño que infieren a la nación con su proceder indigno, y deciden apartarse de los puestos de peligro. Si el ejemplo cunde, se habrá conseguido lo único que interesa de intereses y de finalidades inconfesables, queden en plena vía pública para que con ellos, sin haber lugar a confusión, se les entienda el Estado en su misión de velar por la tranquilidad ciudadana y por la seguridad interior.

Al parecer, también se ha registrado una reacción favorable en la pequeña parte del comercio (pequeña por fortuna) que, dedicándose a comerciar con productos de libre circulación, aunque sujetos a tasa oficial, se resistía con grave daño para la población consumidora a desenvolver sus actividades con la normalidad que puedan permitirlo las circunstancias, y actualmente procura cumplir con la que es inabandonable obligación suya en todo tiempo, y con mayor motivo en las presentes circunstancias.

No seríamos sinceros si no expresáramos en este instante la íntima satisfacción que nos produce el propósito de enmienda que representan tales cambios de conducta, y que cualquier observador habrá podido percibir ya de modo realista, aunque todavía no en el grado que tenemos la esperanza de ver registrado en un plazo relativamente breve. Nosotros nos permitimos estimular a unos y a otros para que acentúen, en servicio de España y de la colectividad social, su actual manera de proceder, e incluso en beneficio personal y de sus propios intereses, porque la reacción coercitiva que debería producirse en caso de necesidad, no afectaría solamente a la integridad de las personas culpables, sino también al ejercicio de la industria del gremio donde radique el sector que desatiende sus obligaciones, que sería reemplazada, llegado el caso, por instituciones comerciales, como el economato y la cooperativa.

Del mismo modo pueden señalarse reacciones favorables en ciertos elementos que practican la ocultación de productos para conseguir cotizaciones exageradas al amparo de la escasez provocada por ese incivil procedimiento de dejar desabastecido el mercado. Esto no quiere decir que caminamos ya francamente por el camino que conduce a la normalidad. Solamente está marcado el derrotero, la orientación. Es preciso seguir ade-

lante. Para ello, los que de un modo inconsciente, influenciados por la atmósfera en que hemos vivido, decidan retornar a la buena senda, deben hacerlo sin vacilaciones, seguros de que ante Dios y ante la Patria realizan un servicio meritorio, y seguros también de que los que incidan en la práctica de especulaciones ilegales serán barridos sin compasión.



COSTUMBRES DE LOS NEOZELANDESES.—Los habitantes de Nueva Zelanda conservan muchas de sus primitivas costumbres. Por ejemplo, la de saludarse con un apretón de manos y frotándose las narices como las dos mujeres que vemos en el grabado

Violento ataque aéreo alemán contra una ciudad de INGLATERRA

Los ingleses han bombardeado COLONIA

Londres, 28 (2 t.).—Comunicado de los ministerios del Aire y Seguridad Interior: «La aviación enemiga ha concentrado su acción la pasada noche sobre una ciudad de East Anglia. Los daños han sido de gran importancia y se han registrado muchas víctimas, según los datos facilitados hasta el momento.—Efe.

REFERENCIAS ALEMANAS

Berlín, 28 (2 t.).—En el ataque efectuado en la noche del 27 al 28 de Abril por los bombarderos británicos contra Colonia, se han registrado daños en los barrios habitados, hospitales y edificios administrativos de la ciudad. Ha habido muertos y heridos entre la población civil. Según las informaciones recibidas hasta el momento, han sido destruidos nueve de los aviones asaltados.

Durante la noche pasada, los aparatos alemanes de bombardeo han atacado la industria de armamento de ciudad situada al Sureste de Inglaterra. Se informa que la eficacia del bombardeo ha sido considerable.—Efe.

VIOLENTAS ACCIONES de la aviación alemana en el ESTE

Fortines, líneas férreas y columnas motorizadas fueron los objetivos

41 aviones ingleses abatidos en veinticuatro horas

Berlín, 28 (2 t.).—Oficialmente se anuncia que la aviación británica ha perdido cuarenta y un aparatos en el transcurso de veinticuatro horas. Dieciocho fueron destruidos en combates aéreos durante la jornada de ayer. Durante la pasada noche, los cazas nocturnos y las baterías antiaéreas destruyeron a veintitrés bombarderos ingleses, de los cuales doce cayeron en el curso del ataque contra Colonia.—Efe.

Ataques aéreos contra objetivos soviéticos

Berlín, 28 (2 t.).—La aviación alemana ha atacado con gran violencia las posiciones de artillería y los reducidos fortificados soviéticos en el sector central del frente del Este. Según se anuncia oficialmente, fueron destruidos diez fortines y una pieza de artillería. En la retaguardia de este frente los aviones alemanes han destruido treinta y dos camiones, además de averiar a otros muchos en un ataque contra una columna motorizada. Las líneas férreas también fueron objeto de eficaces incursiones de la Luftwaffe, que destruyeron o averiaron gravemente a veintidós trenes y numerosas locomotoras.—Efe.

Comunicado italiano

Roma, 28 (2 t.).—Comunicado número 66 del alto mando de las fuerzas armadas italianas: Algunos avances de los elementos blindados enemigos han sido rechazados por el intenso fuego de nuestra artillería en Cirenaica, donde la actividad de la aviación de reconocimiento se ha incrementado durante las últimas veinti-

cuatro horas. El enemigo perdió un «Curtis» en combate aéreo. Formaciones aéreas italianas y alemanas han continuado su acción sobre la isla de Malta. Las bombas alcanzaron de lleno las obras militares y las instalaciones aeronavales. En combate aéreo fué derribado un «Spitfire». En el Mediterráneo oriental, nuestros aviones torpederos atacaron eficazmente a un vapor de tonelaje medio que formaba parte de un convoy escoltado por unidades navales y aparatos británicos.

EFE

Operaciones navales japonesas contra las Molucas y Nueva Guinea

Han quedado ocupados todos los puntos estratégicos previstos

Ataque contra Port Darwin

Melbourne, 28 (2 t.).—Comunicado de las fuerzas aliadas en Australia: El enemigo ha efectuado con diecisiete bombarderos escoltados por nueve cazas tipo «O», un ataque contra Port Darwin. Intervinieron nuestros aviones y lograron derribar cuatro de los cazas y tres de los bombarderos pesados japoneses. Nuestras propias pérdidas son de poca importancia. Nueva Irlanda.—Nuestros aviones han atacado Kavieng, destruyendo



El Príncipe Humberto de Italia (a la derecha) que acaba de ser nombrado comandante en jefe de las fuerzas italianas de la Italia central y meridional, aparece en la foto conversando con el antiguo secretario del partido fascista, general Starace.

EFE

uno de los buques de transporte concentrados en la bahía.

Islas Salomón.—Las instalaciones portuarias enemigas han sido atacadas con éxito por nuestros aviones.

Filipinas.—Ligera actividad aérea enemiga sobre Corregidor. Bombardeo intermitente de la artillería japonesa. En Luzón prosiguen los movimientos de las tropas enemigas para ocupar algunas lomas. En Mindanao no se ha registrado novedad.—Efe.

Tokio, 28 (2 t.).—El Cuartel general imperial comunica que las fuerzas navales niponas que el 21 y 19 de Abril comenzaron las operaciones contra las Molucas y la parte septentrional de Nueva Guinea, han alcanzado todos los puntos estratégicos previstos.—Efe.

GUSTAVO V vuelve a jugar al tenis

Estocolmo, 28 (2 t.).—El Rey Gustavo ha reanudado sus actividades de jugador de tenis en el campo de Alvik, donde acostumbra a practicar su deporte favorito durante la estación invernal. Los asistentes pudieron comprobar que el Soberano sueco no ha perdido nada de su vigor y agilidad después de la operación que se le hizo últimamente.—Efe.



El más joven aviador de una escuadrilla alemana ha derribado su primer avión enemigo, después de su veintidésimo vuelo sobre Malta. Con este motivo le ha sido concedida la Cruz de Hierro. Los compañeros de su escuadrilla le felicitan por su victoria.

EN TORNO A LA GUERRA

“El próximo mes tendrá gran importancia para el porvenir del mundo”

Los elementos serán comprometidos en un combate que se anuncia aún más duro que los registrados hasta ahora

Roma, 27.—En un centro militar competente se facilita un resumen de la situación bélica en el frente del Mediterráneo, que entre otras cosas, dice: «La lucha continúa en todos los teatros de la guerra, igual que en las semanas pasadas. La fase actual es de preparación de todos los medios bélicos, que poseen las naciones beligerantes, las cuales se dan cuenta de que el próximo mes tendrá gran importancia para el porvenir del mundo. Los elementos serán comprometidos en un combate que se anuncia aún más duro que hasta ahora. El mal tiempo y las tempestades de arena han impedido durante los últimos tiempos toda acción en los aires y en tierra. La preocupación de ambos bandos ha sido organizar los abastecimientos. Por otra parte las operaciones navales y aéreas italo-germanas en el Mediterráneo continúan siendo perfectamente satisfactorias para las potencias del Eje. Los

británicos prefieren utilizar las comunicaciones terrestres de las regiones del Oriente Medio y del Egipto, que las navales. Uno de los síntomas de esta nueva orientación británica lo constituye la atención que los ingleses dedican al desarrollo de las líneas férreas que unían primitivamente Alejandría a Marsa Matruk, y que ahora han sido prolongadas hasta la frontera de Cirenaica. Así, el abastecimiento de las tropas británicas se realiza principalmente a través de esta vía. Gran Bretaña no abandona la idea de lograr que todo esto pueda efectuarse a través del mar, y si le es posible intentará en el porvenir reconquistar en un esfuerzo desesperado la supremacía en el Mediterráneo; pero resulta muy significativo que haya tenido que retirarse casi por completo de estas aguas, después de haberse enfrentado con las fuerzas italianas.»

EFE

Apertura del curso de orientación y perfeccionamiento de profesores del FRENTE de JUVENTUDES

“La FALANGE, dice el director de la Academia Nacional de Mandos, pone en mano del Frente de Juventudes la misión de educar y formar, íntegramente, a las nuevas generaciones españolas”

Madrid, 28.—Ayer tarde, en el Aula Magna de la Universidad Central, se celebró, bajo la presidencia de las jerarquías del Frente de Juventudes, la apertura del curso de Orientación y Perfeccionamiento para profesores y maestros encargados de las Enseñanzas del Frente de Juventudes. Detrás del Estandarte y sirviendo de fondo al crucifijo, figuraban las banderas nacional y del Movimiento. La concurrencia del profesorado al curso es de 200 cursillistas aproximadamente, entre los que figuran en gran número miembros de todas las Congregaciones e Institutos religiosos dedicados a la enseñanza.

agrega—, política en el más bello y alto sentido de la palabra. A continuación, el camarada Anibal Alvarez dió la bienvenida a los asistentes, poniendo de relieve el agradecimiento a todos los que lleguen con pureza de intención y buen deseo de colaborar, e indica que con el ejemplo de amor y unión que con su muerte dieron los Caídos, pensando en España debemos prometer no darnos descanso, hasta lograr que en España reinen el espíritu de alegría, amor a lo nacional, impulso ardiente de combate y de fe espiritualmente religiosa que la Falange lleva en sí para conducir rectamente a las nue-

vas generaciones por el Imperio hacia Dios.

Se declara abierto el curso

A continuación el hermano Manuel Fernández, como director de los Cursos que se inauguran, dió las instrucciones para el régimen de los mismos, y el delegado nacional del Frente de Juventudes declaró inauguradas las tareas, saludando en nombre de la Falange y del Frente de Juventudes a quienes espontáneamente y noblemente se adscriben a la labor misional de trabajar en el engrandecimiento de España. Cerró el acto el canto del himno de la Falange.

RUPTURA DE LAS RELACIONES DIPLOMATICAS ENTRE FRANCIA y el CANADA

El partido Movimiento Social Revolucionario francés ofrece su colaboración a LAVAL

París, 27.—En una reunión celebrada en esta capital, Delecle, jefe del Movimiento Social Revolucionario francés, ha definido la posición de éste con respecto a la política francesa y afirmó que debía ser eliminada toda influencia judía y no quedar en Francia ningún elemento de esta raza. Agregó que Francia debe colaborar en la nueva Europa y que el presidente del Consejo, Pierre Laval, puede contar con la colaboración del mencionado grupo político.—Efe.

El embajador norteamericano confiere con el mariscal Pétain Vichy, 27.—El mariscal Pétain ha recibido esta tarde, en audiencia, al embajador norteamericano, almirante Leahy, que regresará próximamente a Estados Unidos. La visita ha sido de cortesía y no significa que el embajador haya solicitado los pasaportes del jefe del Estado francés. A este respecto se recuerda en Vichy que el almirante ha sido llamado a Washington para consulta. Todavía es imposible calcular cuanto durará su estancia. La representación de Estados Unidos estará a cargo del primer consejero de la Embajada, Truck. Después de ser recibido por Pétain, Leahy visitó al jefe del Gobierno, Laval.—Efe.

Ruptura de relaciones franco-canadienses Vichy, 27.—Con relación a la ruptura de relaciones del Canadá con Francia, anunciada por el primer ministro de aquel Dominio, el ministro de Negocios Extranjeros francés publica un comunicado en el que dice que, en realidad, la ruptura de relaciones diplomáticas entre el Canadá y Francia tiene el mismo carácter que la ocurrida con la Unión Sudafricana. Desde el armisticio, el Canadá no se halla representado en Francia. «Esta guerra diplomática—termina diciendo el comunicado—impuesta por Inglaterra, es penosa, porque en este caso, está aplicada a un país cuyos orígenes son franceses, pero no cambiará el curso de los acontecimientos.»—Efe.

EL DESEMBARCO NORTEAMERICANO EN NUEVA CALEDONIA Manifestaciones del ministro de Negocios Extranjeros de Washington Estocolmo, 27.—En relación con la protesta de Vichy por la llegada de tropas norteamericanas a Nueva Caledonia, el ministro de Negocios Extranjeros de Washington ha hecho saber—según dice la Agencia United Press—que Estados Unidos sólo puede entablar negociaciones con los que ejercen efectivamente el control de las diferentes posesiones francesas. Otro comunicado francés Vichy, 27.—El ministro de Negocios Extranjeros ha publicado hoy un comunicado sobre la ocupación, por las tropas norteamericanas, de Nueva Caledonia, que dice así: «Informaciones de fuente extranjera se ocupan del desembarco de las tropas norteamericanas en Nueva Caledonia. Con tal motivo, es oportuno recordar que esta colonia del Océano Pacífico se hallaba en rebelión desde hace dieciséis meses. La completa ausencia de comunicaciones con Fran-

El famoso trasatlántico “Normandie”

No representa ya más valor que el de la chatarra

Ginebra, 27.—No quedan esperanzas de poder continuar las obras de transformación del “Normandie”, el famoso trasatlántico francés, que, como se sabe, lleva sufridos dos incendios en el puerto neoyorquino. Así lo declara el diario “New York Times”. El único valor que hoy representa el buque—añade el periódico—es el de la chatarra.—Efe.

En Venezuela desembarcarán tropas norteamericanas

El Congreso venezolano ha concedido autorización Los norteamericanos residentes en la India abandonarán el país

Washington, 27.—Comunicado del departamento de Guerra: «Islandia: El mayor general Carlos Nonesteel del ejército de los Estados Unidos, ha tomado el mando de todas las fuerzas de las naciones aliadas en Islandia. Sucede en el mando al mayor general Henry Osborne Curtis del ejército británico. Nada que registrar en otras regiones.»—Efe.

Caracas, 27.—El Presidente, general Medina, comunicó anoche al Congreso que había autorizado el desembarco de tropas norteamericanas en Venezuela y que había llegado también a un acuerdo con Holanda para la defensa militar de las islas de Curacao y Aruba. Las tropas norteamericanas aleccionarán al Ejército venezolano en el manejo de las nuevas armas de guerra.—Efe.

El avance japonés en BIRMANIA Conquista de Pyawbwe

Shanghai, 27.—Las tropas japonesas que operan en Birmania, después de la ocupación de Yamethin, han continuado su avance, conquistando Pyawbwe. El comunicado de Chung-King lo confirma. La localidad de Pyawbwe está situada a unos cuarenta kilómetros al Norte de Yamethin, en la línea ferroviaria que conduce de Rangún a Mandalay.—Efe.

Nueva Delhi, 27.—Comunicado de Birmania: Frente de Irawady: Nuestras fuerzas ocupan ahora la línea general Kyakpdaung-Meiktila. El enemigo avanza hacia los Estados Shan, al Norte, y ha llegado a la mitad de la carretera que va desde Liolem a Hsi-pew, que se encuentra a 120 kilómetros al Noreste de Mandalay. La aviación enemiga se mostró muy activa sobre ciudades y carreteras de las regiones de retaguardia.—Efe.

Mejora el ministro secretario general del Partido

Madrid, 28.—Después de la intervención quirúrgica que le fué practicada hace días, se encuentra ya fuera de peligro el ministro secretario del Partido, camarada José Luis Arrese.

TURQUIA y la U. R. S. S. Entrevista de los embajadores en ANGORA y en MOSCU Sugerión de EDEN a los soviets

Angora, 27 (5 t.).—El embajador soviético, Vinogradov, ha celebrado una entrevista de dos horas y media de duración con el embajador de Turquía en la U. R. S. S., Aktay, que ha regresado a Angora llamado por su Gobierno. En los círculos políticos se concede gran importancia a esta prolongada conferencia. Algunos observadores la relacionan con ciertas informaciones según las cuales el ministro de Asuntos Exteriores de Inglaterra, Eden, ha convenido al embajador de la U. R. S. S., en Londres, Maishky, de que una tensión de las relaciones ruso-turcas, provocada por Moscú, no convendría a los intereses de los aliados en estos momentos. Eje.

cia, las afirmaciones falsas de emisores extranjeros, así como los temores relativos al abastecimiento de la colonia y la exportación de sus productos, habían favorecido, después del armisticio, las intenciones de los elementos «gaullistas». El 19 de Septiembre de 1940, el residente general, Sautot, que ya se había adherido al movimiento disidente, se hizo cargo violentamente, con ayuda de un crucero australiano, de la isla, ordenando fuera internado el gobernador legalmente nombrado. Aún después de rotas las relaciones con esta isla-colonia, separada de la metrópoli por un largo viaje marítimo y de la Indochina por un viaje de quince días, se ha podido saber con certeza que una gran parte de los 15.000 habitantes franceses de Nueva Caledonia, de los que muchos están internados en la isla de Nou, permanecen en su actitud de lealtad hacia el Gobierno del mariscal Pétain.»—Efe.

Advertisement for Calaspirina medicine, showing a box and a triangle with the Bayer logo. Text: Su conocida acción restablece el bienestar y devuelve las fuerzas vitales. Consulte con su médico.

LA GUERRA EN EL MAR

Un destructor hundido frente a la costa de la FLORIDA

Washington, 27.—El comunicado del departamento de Marina confirma el hundimiento del destructor «Star-veant». Dice: «Este atlántico. El destructor norteamericano «Starveant» ha sido hundido frente a la costa por una explosión submarina. Las pérdidas en vidas humanas son reducidas. La mayor parte de las tripulaciones han logrado salvarse y llegar a puerto.» El «Starveant» era un viejo torpedero de la última guerra, del mismo modelo que los 50 cedidos a Gran Bretaña a cambio de bases en el hemisferio occidental.—Efe.

Washington, 27.—El Almirantazgo ha anunciado la pérdida por acción submarina de dos nuevos barcos a cuyo bordo viajaban 129 personas. Desaparecieron nueve pasajeros, naturales de Puerto Rico, y todos ellos de apellido español.—Efe.

Triple alumbramiento

Granada, 27.—Tres niñas ha dado a luz la esposa de don Santiago Pérez Freila, profesor de Latín y Griego del Instituto de Primera Enseñanza. La madre de las criaturas, doña Concepción García Ortega, que cuenta veintidós años de edad, goza de perfecto estado de salud, así como las recién nacidas. El gobernador civil y jefe provincial del Movimiento ha ofrecido a los padres apadrinar las pequeñas por la Falange.

El Führer de los maestros nacionalsocialistas alemanes

Madrid, 28.—En los primeros días del mes de Mayo llegará a Barcelona, de paso para Madrid, el führer de los maestros nacionalsocialistas alemanes, gauleiter Wachtler, acompañado del secretario, S. Poller. Durante su estancia en esta capital será huésped de honor de la Secretaría Central del Servicio Español del Magisterio, que ha preparado diversos actos para agasajar a tan ilustre personalidad.

Fervoroso homenaje a la Reina María Cristina en San Sebastián

Se descubre una estatua en los jardines de Ondarreta

San Sebastián, 27.—El domingo rindió San Sebastián un cálido homenaje de respeto y venerado recuerdo a Su Majestad la Reina doña María Cristina. Por la mañana se verificó el descubrimiento de la nueva estatua dedicada por la ciudad a su egregia protectora y alcaldesa honoraria, en los jardines de Ondarreta, en sustitución de la que destruyeron las hordas rojoseparatistas durante su dominio. A las once y media de la mañana, se celebró en la iglesia del Antiguo una solemne misa en sufragio del alma de doña María Cristina. El Orfeón Donostiarra interpretó durante el acto varios motetes. Asistieron las autoridades civiles y militares, jerarquías del Partido y numeroso público. Terminada la misa, se rezó un responso, y acto seguido, autoridades y público se trasladaron a los jardines de Ondarreta. En el momento de ser descubierta la estatua, una banda de música in-

terpretó el Himno Nacional. Don Mariano Rezola, de la comisión organizadora del acto, pronunció un sentido y elocuente discurso haciendo la entrega de la estatua a la ciudad de San Sebastián. Seguidamente, el alcalde, al pie del monumento, pronunció un cálido discurso agradeciendo la entrega de la estatua en nombre de la ciudad. Dijo que San Sebastián se fue engreñando en marcha parateada al reinado de doña María Cristina, y añadió que, a la vista de este monumento, las generaciones futuras sabrán del agradecimiento del pueblo guipuzcoano hacia la Reina ilustrada, madre ejemplar y alcaldesa de San Sebastián. Terminó el acto con vivas a España y a Franco, dados por el gobernador civil y contestados con entusiasmos por todos los presentes. A continuación, las autoridades se trasladaron al hospital de la Cruz Roja, fundación de doña María Cristina, y visitaron las distintas dependencias del establecimiento.

Advertisement for COMPANIA ESPAÑOLA insurance, listing various services and contact information.

Advertisement for APRENDA CONTABILIDAD POR CORRESPONDENCIA, offering accounting courses.

Advertisement for PERSIANAS (blinds) and Casa Cabrero, providing contact details.

Advertisement for OVEJAS (sheep) and FORMICINA (ant formicide) with images of the products.

Large advertisement for Emilio Gutiérrez Martín, marking the 20th anniversary of his death on May 4, 1941. Includes details about his family and funeral arrangements.

Para inundar a España en una ola de sangre... se movilizaron en 1936 las fuerzas anarco-comunistas

Conferencia anticomunista de un general portugués

Lisboa, 28 (5 t.)—El coronel general Coutinho de Castro, comandante de la Legión en el distrito de Lisboa, ha pronunciado una conferencia por la "radio" sobre "El principio constitucional de la nación armada y la formación de la Legión portuguesa". En esta conferencia, incluida en la campaña contra el comunismo, el general Castro expuso, en primer término, los motivos que en 1936 dieron origen a la Legión portuguesa. "Esto ocurrió en el momento en que estalló la guerra en España—declaró el orador—cuando las llamas del conflicto amenazaban con llegar a Portugal. En España y en nuestro país el enemigo era el mismo. La alianza anarco-comunista creyó entonces que había llegado el momento de adueñarse del mundo. Marx y Engels eran unos teóricos que no bastaban ya. Fueron movilizadas todas las fuerzas para inundar a España en una ola de sangre. Portugal había fijado ya su posición bajo la dirección de Carmona y Salazar. Decenas de millares de portugueses se alistaron y agruparon para constituir la Legión portuguesa y no permitir que nuestra Patria descendiera a ser vasallo de Moscú. Seis años han pasado desde la formación de la Legión, pero el ardor patriótico de sus miembros no se ha enfriado jamás".—Eje.

PROFUNDA PENETRACION ALEMANA en las líneas soviéticas

Previamente fueron desalojados los rojos de las posiciones fortificadas que ocupaban

NORWICH, es la ciudad inglesa atacada anoche por los alemanes en raid de represalia

Comunicado alemán

Gran Cuartel del Führer, 28 (5 t.) Comunicado del alto mando de las fuerzas armadas alemanas:

«En los sectores central y septentrional del frente Este, las operaciones realizadas por nuestras fuerzas se han visto coronadas con éxitos locales. Han sido rechazados con fuertes pérdidas para el enemigo, los ataques concentrados efectuados por éste en diversos sectores. En un sólo día han sido destruidos 13 carros de asalto adversarios. La aviación alemana ha bombardeado durante el día a los navíos enemigos surtos en el puerto de San Petersburgo, y la navegación de la costa del mar de Azof.

En el frente del mar Arctico, han sido destruidos cinco bombarderos soviéticos que atacaron un aeropuerto alemán. Además fueron derribados tres cazas del tipo «Hurricane».

Africa del Norte.—Las tropas germano-italianas han rechazado las operaciones de reconocimiento británicas. Formaciones considerables de la Luftwaffe han proseguido los ataques contra los objetivos militares de la isla de Malta. En La Valetta se han causado destrucciones en cuarteles e instalaciones de abastecimiento. Cerca del litoral de los territorios ocupados del Oeste, las fuerzas aéreas británicas perdieron ayer 19 aviones, en combates aéreos o a causa del fuego de la D. C. A.

Durante la noche pasada, formaciones de bombardeo alemanas han efectuado un ataque de represalia contra la ciudad de Norwich, sobre la que fueron arrojadas numerosas bombas explosivas e incendiarias. La noche pasada los bombarderos británicos han atacado objetivos no militares de la ciudad de Colonia. Se señalaron muertos y heridos entre la población civil. Numerosas viviendas, iglesias e instituciones de asistencia pública han experimentado daños o han sido destruidas. Un avión inglés aislado ha realizado un vuelo sobre

Berlín, 28 (7 t.)—Tropas alemanas de asalto penetraron profundamente en las líneas enemigas del sector central, y después de desalojar las posiciones fortificadas, destruyeron 19 fortines de cemento. 300 muertos y gran número de prisioneros fueron abandonados por los soviets en poder de los soldados del Reich.—Efe.

Alemania meridional y el protectorado. Los cazas nocturnos y las baterías de la D. C. A. derribaron a doce de los aviones asaltantes. Otros aviones británicos han sido derribados en el curso de un vuelo nocturno sobre la costa noruega. La aviación inglesa ha perdido, por consiguiente, 38 aviones en total durante la jornada de ayer y la noche pasada en las incursiones sobre los territorios ocupados y el Reich.

Comunicado inglés de El Cairo

El Cairo, 28 (5 t.)—Comunicado del gran Cuartel general británico en el Oriente medio: «Durante la jornada de ayer se registró considerable actividad de patrullas por ambas partes en el frente de Libia. Las fuerzas ligeras británicas rechazaron a una columna enemiga en el sector Sureste».—Efe.

Comunicado británico

Londres, 28 (5 t.)—Comunicado del ministerio del Aire: «Durante la noche pasada, con tiempo claro, una gran formación de bombarderos ha atacado los objetivos de Colonia y la región renana; los objetivos fueron ruidosamente distinguidos y se provocaron grandes incendios. Otra gran formación bombardeó la base naval alemana del fiord de Trondheim. Los resultados de este ataque no serán conocidos antes de algún tiempo. Los muelles de Dunquerque y los aeródromos y territorios ocupados por el enemigo fueron igualmente bombardeados. Se sembraron minas en aguas adversarias. De todas estas operaciones no han regresado diecisiete aparatos. Un avión «Hudson», del servicio costero, atacó y averió a un buque enemigo frente a la costa de Dinamarca. Un reconocimiento practicado ahora, ha permitido comprobar que en el reciente ataque contra Rostock, los principales talleres de las fábricas de aviones Heinkel, así como numerosos edificios auxiliares, resultaron dañificados. Los incendios de Rostock continuaban todavía a mediodía del lunes».—Efe.



Con ocasión del aniversario del nacimiento del Führer, celebrado el 20 de Abril, el departamento alemán de Correos ha emitido el sello que reproduce este grabado, como homenaje al Canciller. El citado sello se venderá hasta el mes de Junio próximo, y los ingresos conseguidos con la venta del mismo se destinarán a fomentar la cultura alemana.

Disturbios entre las tropas "degaullistas," de SIRIA

Al parecer, los senegaleses han dado muerte a numerosos oficiales

Campesinos de regiones rusas ocupadas, ofrecen su colaboración a Alemania

Estambul, 28 (5 t.)—Disturbios entre las tropas degaullistas de Siria, formadas en gran parte por senegaleses, se han registrado en diversos puntos de acantonamiento, según informaciones recibidas en Estambul. Según afirma, las fuerzas amotinadas han dado muerte a numerosos oficiales que trataron de restablecer la disciplina. Al parecer, estos incidentes se han producido como protesta de los senegaleses, cuyos haberes son inferiores a los de los soldados surafricanos.—Efe.

CAMPESINOS RUSOS QUE COLABORARAN CON ALEMANIA

Berlín, 28 (5 t.)—Rosenberg, ministro del Reich en las regiones ocupadas del Este, ha recibido hoy en su Ministerio a una delegación de campesinos ucranianos y de las regiones de Smolensko y de la Rutenia blanca. Los portavoces de la delegación expresaron al ministro del Reich su agradecimiento por haberles liberado del bolcheviquismo y la firme voluntad de los campesinos de las regiones liberadas de ayudar a la fundación de un nuevo orden europeo. Añadieron que la reforma realizada por el Ministerio del Reich en las regiones ocupadas del Este les ha mostrado el camino para realizar sus deseos.

Rosenberg agradeció a los delegados sus promesas de colaboración. Si ya, ahora, en medio de la guerra, se trata de abolir la esclavitud instituida por el bolcheviquismo—declaró el ministro—, se harán asimismo los esfuerzos necesarios para reparar los daños causados por el sistema opresor de Moscú. Pero esto dependerá, también, de la población de las regiones ocupadas. Así, los planes de reconstrucción podrán realizarse con éxito, para que después de veinte años de terror judío y bolchevique, los campesinos puedan, al fin, gozar de los frutos de su propio trabajo.

Como primicias de la obra comenzada, los delegados ofrecieron al ministro productos del país, y siguiendo la costumbre tradicional, pan y sal.

Los delegados visitarán las instituciones agrícolas de Alemania, entre ellas las granjas de Westfalia y la capital del Reich.—Efe.

Lluvia excesiva

En Huesca perjudica a algunos sembrados

Huesca, 28.—Persiste el temporal de lluvias en toda la provincia. Hace dos días se ha intensificado, y el agua cae incesante y torrencialmente, lo que hace que los sembrados, que antes estaban necesitados de agua, se perjudiquen ya en varias zonas. Los ríos han aumentado de caudal.—Logos.

En el Centro Segoviano de Madrid

Una conferencia del marqués de Lozoya

Madrid, 28 (5 t.)—El director general de Bellas Artes, señor marqués de Lozoya, dará esta noche una conferencia en el salón de actos del Centro Segoviano.

El ilustre segoviano hablará acerca de su reciente viaje al Perú.

La conferencia ha despertado gran interés entre la colonia segoviana.

Consejo de guerra

Barcelona, 28.—Hoy ha comparecido ante un Consejo de guerra José Domenech Avellaneda, que fue jefe de patrullas y al que se acusa de varios asesinatos. El fiscal solicitó para el procesado la pena de muerte.—Logos.

En la Cámara de los Comunes

Cripps informa del fracaso de su gestión en la India

"Por el momento, nada podemos hacer: debemos mostrarnos pacientes"

Londres, 28 (5 t.)—Cripps, después de haber formulado los tres motivos que habían movido al Gobierno a gestionar determinadas concesiones con los jefes indios, dijo: «Nuestro objetivo y nuestra esperanza eran que podríamos utilizar todas las dificultades del momento para producir un doble resultado: resolver el problema del país y reforzar su defensa contra el invasor. La llegada a la India del coronel Johnson y de la misión económica norteamericana fue una coincidencia casual. Johnson visitó a Nehru y otros dirigentes con carácter puramente personal. No se esperaba de ninguna intervención norteamericana en el asunto, sino, simplemente, de la colaboración personal de un ciudadano estadounidense muy capacitado».

Cripps sigue diciendo que las dificultades surgidas en el curso de las negociaciones no tuvieron un carácter esencial, sino que se refirieron en primer lugar a la cuestión de saber cómo iba a ser ejercido el principio de autodeterminación de la India. Las dificultades aparecieron cuando se trató de los métodos que determinarían la nueva constitución, la defensa y la forma general del Gobierno provisional. El deber del Gobierno británico es buscar un acuerdo y no dejar que cualquiera de las partes interesadas se pudiera imponer ilimitadamente a las demás.

En lo que respecta a la defensa de la India, Stafford Cripps recordó que se había ofrecido a los jefes indios una representación en el Gabinete de Guerra y en el Consejo del Pacífico, y afirmó que ir más lejos en tales ofrecimientos hubiera sido peligroso. La ruptura final de las negociaciones se produjo, no sobre la cuestión de la defensa, sino sobre la forma del Gobierno, que tendría carácter provisional hasta el fin de la guerra. Cripps afirmó a los indios que estaba dispuesto a quedarse en la India hasta que se realizase la formación de dicho Gobierno provisional, en el cual únicamente entrarían como miembros británicos el virrey y el comandante militar. Pero los dirigentes del Congreso estimaron que no contarían con los amplios poderes que juzgaban necesarios para intervenir en la dirección del país con posibilidades de éxito. Este fue el punto que originó la ruptura de las gestiones. Sin embargo—añade el orador—no debe creerse que todos los resultados figuran en el pasado. Muchos figuran en el activo. «Ningún dirigente indio ha dudado de la sinceridad de nuestros planes para conceder a la India un Gobierno propio tan pronto como esto sea posible. Las discusiones se efectuaron con franqueza y comprensión mutuas, y esto que hemos dado un paso hacia adelante. Por otra parte, han servido para poner de relieve la firme decisión del pueblo indio de defender su

«LOS ENEMIGOS DEL PACTO TRIPARTITO...»

...no saben dónde ni cuándo desencadenará ALEMANIA su inminente ofensiva»

Para calmar los espíritus anuncian una invasión en EUROPA, aunque no consideran probable la obtención de ningún éxito

No se cree en Berlín que el adversario se arriesgue a una invasión en serio

Berlín, 28 (5 t.)—En los medios militares alemanes se observan con interés los esfuerzos desesperados de los enemigos de las potencias del pacto tripartito para adivinar cuándo y dónde será desencadenada la inminente ofensiva alemana. En dichos medios se consideran estos esfuerzos como un síntoma característico del nerviosismo que reina en Inglaterra, los Estados Unidos y la Unión Soviética.

Los enemigos de Alemania y sus aliados—se estima en los referidos medios—no hacen con estos procedimientos sino

confesar su debilidad. Para calmar los espíritus ha anunciado, por su parte, grandes ofensivas, pero en realidad han adoptado una actitud indecisa, ya que no consideran probable la obtención de éxitos. El enemigo, que sabe bien la imposibilidad en que se halla de emprender cualquier acción bélica, trata de ocultar este convencimiento anunciando una invasión en Europa. En realidad, se encuentran paralizados a consecuencia de la extensión de la guerra a las regiones de Asia oriental y del Pacífico. Hasta el comienzo de Diciembre pasado, las previsiones de las potencias anglosajonas se basaban en tres conclusiones falsas, a saber:

Primera. La entrada en la guerra de los Estados Unidos aliviaría a Inglaterra, bloquearía completamente a las potencias del Pacto tripartito y paralizaría su iniciativa.

Segunda. Los Estados Unidos, al no participar o hacerlo durante poco tiempo, en las acciones militares directas del Extremo Oriente, podrían aumentar enormemente su producción de material bélico e intensificar, por consiguiente, la ayuda a la U. R. S. S., compensando las pérdidas enormes que los soviets experimentaron durante el verano y el otoño de 1941.

Tercera. El invierno habría de ser el mejor aliado de los sajones. El Ejército alemán sería definitivamente aplastado por los continuos y sucesivos ataques de las masas bolcheviques. Por lo menos, las fuerzas alemanas quedarían debilitadas de tal manera, que el «general Tiempo», junto a las dos elementos citados, promovería en Alemania la misma situación de Noviembre de 1918.

Todos estos cálculos han resultado erróneos. La entrada en guerra de los Estados Unidos no ha aliviado la situación de Inglaterra. Por el contrario, ha sido un mal negocio para los aliados. Actualmente no se pueden enviar suministros considerables a la Unión Soviética, ya que a consecuencia de la pérdida de importantes ba-

ses de materias primas, el material base de las industrias escasea. Por otra parte, la falta de tonelaje impide el transporte en gran escala de abastecimientos a los soviets.

El periódico «Picture Post» ha confesado que actualmente es imposible dotar a los nuevos navíos de maquinaria. Después de la fuerte resistencia de los alemanes en el frente del Este, de las enormes pérdidas infligidas a los bolcheviques y de la derrota de los ingleses en Africa del Norte, el enemigo de Alemania no puede tener ya esperanza en derrotar en Europa a las potencias del Eje. No se cree en Berlín que el adversario se arriesgue a una invasión en serio, después de las experiencias de Saint Nazaire y Boulogne. Por otra parte, las acciones desarrolladas en el frente del Este, dan una idea de lo que han de ser las batallas futuras. Pero, ¿de dónde partirá la ofensiva alemana? Al hacerse esta pregunta, el enemigo confiesa que se siente cercado».—Efe.

JAPON y la Santa Sede

La representación nipona en el Vaticano será elevada al rango de embajada

Ciudad del Vaticano, 28 (5 t.)—En ciertos medios generalmente bien informados, se cree saber que la representación diplomática nipona cerca de la Santa Sede, será elevada al rango de Embajada, y no de Legación, como fue previsto en principio. Por consiguiente, se estima que el representante japonés, Kenharada, presentará sus cartas credenciales al Santo Padre como embajador de su país y no como ministro. Se cree también que la ceremonia se celebrará a principios de la semana próxima. La representación japonesa está compuesta por Kenharada y Kavayana, que ha sido miembro destacado de la Embajada nipona en el Quirinal, donde tenía el rango de secretario, y por Kiyoshi, como canciller. Ambos diplomáticos profesan la religión católica. Efe.

Teatro Juan Bravo
MANANA, MIERCOLES,
se proyectará la interesante película de la «Fox»,
Sublime engaño
(Estreno)

La falta de abastecimientos en INGLATERRA

Ha obligado ya a cerrar numerosos establecimientos

Alza considerable del precio de las legumbres

Dublín, 28 (5 t.)—La falta de abastecimientos ha obligado ya a cerrar al veinte o treinta por ciento de los almacenes y comercios de la mayor parte de las ciudades inglesas. Se cree que el cincuenta por ciento del comercio se verá obligado a adoptar la misma medida para fines del verano, debido en parte a la incorporación de numerosos empleados al Ejército.

Por otra parte, la Cámara de Comercio inglesa prevé el cierre obligatorio de cierto número de comercios. Además, los periódicos ingleses anuncian que el ministro de Abastecimientos de Gran Bretaña ha ordenado que se haga una investigación sobre el alza considerable del precio de las legumbres, que ha aumentado el doscientos y hasta el quinientos por ciento en relación con los precios de la anteguerra.—Efe.

EN ASTILLEROS BILBAINOS

Botadura de otro buque bacaladero

Desplaza, como sus cinco gemelos, 3.600 toneladas

Bilbao, 28.—El viernes próximo será botado al agua el último buque bacaladero que la Constructora Naval construye para la Sociedad Pysbe de San Sebastián. Los seis buques son gemelos; desplazarán 3.600 toneladas y llevan motores Diessel, de construcción nacional. Todos llevan los nombres de la «Rosa de los Vientos» y el que se va a botar se denominará «Vendaval».—Logos.

BOLETIN METEOROLOGICO

Mejorará el tiempo en el Oeste

Anoche llovió en casi toda la península

Madrid, 28.—Estado general del tiempo: Han continuado las lluvias en toda la península, excepto en la costa Cantábrica y buena parte del Duero. Su distribución ha sido irregular, acompañadas en algunos puntos del Guadiana de tormentas. Las mayores cantidades recogidas corresponden a Huesca, cincuenta y un litros por metro cuadrado, y a Sevilla y Jaén, con veintiséis.

Tiempo probable: Mejoría del tiempo en el Oeste de España, cesando las precipitaciones por el momento. Chubascos en la costa Cantábrica. La zona de lluvias de Andalucía se trasladará hacia el Este. En el Ebro, Cataluña y Levante continuarán las lluvias.

El nuevo embajador norteamericano en ESPAÑA

Hace un cálido elogio de la obra española en AMERICA

"Voy a Madrid con la mejor voluntad y el mayor deseo de comprensión"

Nueva York, 28 (5 t.)—El catedrático Carlton J. Hayes, nuevo embajador de los Estados Unidos en Madrid, ha sido obsequiado con un banquete por la Asociación de mujeres católicas de Nueva York. Con este motivo, Hayes pronunció un discurso, en el que declaró que llevaría a España a la mejor voluntad y el mayor deseo de comprensión, a fin de que los dos pueblos se compenetraran en sus fines comunes de cultura y espiritualidad americanas y colaboraran en una obra de paz. El embajador evocó la deuda de América a la cultura española, «que es—dijo—realmente gigantesca».

Otros oradores gloriosaron la personalidad católica del profesor Hayes, recordando su conversión al catolicismo en 1904, sus trabajos históricos y, sobre todo, el estudio de la colonización española en América, tarea civilizadora esencialmente católica.—Eje.

HA CAIDO en el FRENTE RUSO

Un voluntario de la División Azul

Bilbao, 28.—Ha caído en Rusia, en lucha contra el comunismo, el voluntario de la División Azul, José María Gamboa Camino, de veintisiete años de edad. Pereniencia a una familia de pescadores de Santurce. Durante el Ataque ingresó voluntario en la Marina de guerra. Después pasó al Ejército de tierra y formó parte de la columna Castellón, que avanzó sobre Madrid.—Logos.

TEMAS DEL MOMENTO

NADA es INSERVIBLE

Por Francisco CASARES

A veces, en las acciones más sencillas, hay un fondo de gran valor moral. No todo responde a lo externo. Esta disposición que impulsan hermanadamente la Delegación Nacional de Prensa, la Sección Femenina y el Sindicato del Papel, para que el último jueves de cada mes se reúna y entregue todo el papel viejo, los residuos de una oficina, de una casa, lo que nos sobró y arrojamos por no concederle importancia, es de las que corroboran ese aserto. Nada es inútil. Nada desperdiable. Pero, sobre todo, en esta faena sencilla, de rango humilde, si se quiere, hay una enseñanza. Y hay un símbolo. Recoger, guardar, prevenir. Consignas y prescripciones que no hemos tenido mucho hábito de darnos y de tener en cuenta. Por no guardar, vinieron tiempos que fueron tan malos, tan tremendos, que nos llegó a parecer que no los superaríamos. Guardar un modo de ser y de sentir. Recoger, es otro ejercicio que fuera ajeno a los españoles. Y el pasado nos iba dejando muestras, lecciones, advertencias. Para que las recogieramos. Como esos trozos deteriorados, inservibles en apariencia, de papel y de cartón usados. La envoltura que guardó nuestros cigarrillos, el sobre en que nos llegó la carta deseada, el periódico que puso en nuestro conocimiento las peripecias del mundo, la bolsa en que vino de la tienda la ración que nos correspondiera. Nada es totalmente inútil. Cuando creemos que la misión o el servicio terminaron, hay una segunda fase. Todo ese papelote, esos residuos, se convierten en materia prima. Por cada cien kilogramos de recortes, de desperdicios de papel, se hacen ochenta de papel nuevo. Faltan pastas, que es un producto de importación. Faltan maderas, que no están nuestros bosques lo suficientemente poblados para que entremos a golpe de hacha en sus árboles. La importación tiene esas mismas dificultades. Los países que nos pueden enviar madera, aunque les sobre, piensan con iguales instintos de prevención y mesura. Hasta que la guerra termine, es necesario improvisar. El esparto da papel, pero no es una transformación económica. El recorte es materia prima más barata y de más rápido uso. He aquí que lo que pensamos inservible, de natural desecho, tiene una segunda vida y ha de considerarse con otra estimación. ¿Cuántas cosas igual? ¿En qué otra medida y situaciones podríamos encontrar esa misma enseñanza de que sea necesario, útil, de permanencia eficaz, lo que ya creímos viejo, desdenable, incapaz de darnos satisfacción o disponernos ayuda?

Vienen aquí a cuento aquellas famosas estrofas: «Cuentan de un sabio que un día...» En efecto, las hierbas que el sabio arrojara, las recogía otro, porque siempre hay alguien más pobre y misero que el que más crea que lo es. Pues en el caso de nuestra economía, que es reflejo de la del mundo, por sus conmociones, por sus azares y quebrantos, somos nosotros mismos los que, en la evolución de cada día, y en el vivir de cada hora, nos volvemos más necesitados que lo fuéramos en los anteriores. Lo de ayer, sirve para

Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N.-S.

DELEGACION PROVINCIAL DE SANIDAD Revista «Ser»

Recientemente se ha publicado el segundo número de esta revista, que edita la Delegación Nacional de Sanidad de F. E. T. y de las J. O. N.-S. Este número, sumamente interesante por su volumen (134 páginas) y por su calidad, mejora notablemente al primero e indica ya la extraordinaria importancia que muy en breve adquirirá la revista, siendo ya una de las mejores revistas españolas de carácter científico.

Entre sus secciones destacan las destinadas a medicina social y movimiento sanitario nacional, que constituyen la novedad de la revista y que tienen como finalidad orientar a la sanidad española por los rumbos que aconsejan los nuevos tiempos y la estructura de nuestro Estado nacional-sindicalista.

Pero si es importante la revista desde el punto de vista político-sanitario, adquiere un gran relieve en el terreno científico, ya que en sus secciones de medicina, cirugía y especialidades se publican artículos originales sobre muy diversos temas, a cargo de prestigiosas figuras médicas como Murillo, Vallejo Nájera, Peña, De la Fuente Chaos, Zúmel, Botella Lusía, Núñez, Peña Regidor, García del Villar, etc., y también anuncia la revista la creación de una sección de farmacia, con lo que resultará una verdadera publicación de sanidad en la expresión total de la palabra.



MAXIMA BIBLICA: "En el horno se prueban las vasijas de tierra; y en la tentación de las tribulaciones los hombres justos." (Eclesiástico, 27, 6.)

DAVID VENCE AL GIGANTE GOLIAT

«Y David dijo al filisteo: Tú vienes contra mí con espada, lanza y escudo; pero yo salgo contra ti en el nombre del Señor de los ejércitos, del Dios de las legiones de Israel, a las cuales tú has insultado en este día. Y el Señor te entregará en mis manos, y yo te mataré y cortaré tu cabeza, y daré hoy los cadáveres del campo de los filisteos a las aves del cielo y a las bestias de la tierra, para que sepa todo el mundo que hay Dios en Israel; y conozca todo este concurso de gente, que el Señor salva sin espada ni lanza; porque él es el árbitro de la guerra, y él os entregará en nuestras manos. Como se moviese, pues, el filisteo, y vienes acercándose a David, apresuró éste y corrió al combate contra el filisteo, y metiendo su mano en el zurron, sacó una piedra que disparó con la honda, e hirió al filisteo en la frente, en la cual quedó clavada, y cayó el filisteo en tierra sobre su rostro. Así venció David al filisteo con una honda y una piedra, y herido que hubo, le mató. Y no teniendo David a mano ninguna espada, fué corriendo y echóse encima del filisteo, le quitó la espada, desenvainóla y, acabándole de matar, le cortó la cabeza. Viendo, pues, los filisteos, muerto al más valiente de los suyos, echaron a huir.»

Dios castiga la soberbia de los fuertes y presuntuosos con la sencillez y humildad de las armas buenas que ponen en él toda su confianza. (I Reyes, 17, 45-51.)

La situación en la India

Incidentes en la estación de Allahabad

El pandit NEHRU restableció el orden

Allahabad, 27 (5 t).—Los miembros de la organización política india «Mahasabha» han organizado una manifestación en la estación ferroviaria de Allahabad. Los manifestantes llegaron a este lugar con banderas negras para recibir al ex primer ministro Nadrab Rajacopalchariar, y expresar de esta manera su desaprobación a una resolución en la que se recomendaba al partido del Congreso de Madrás que reconozca las aspiraciones separatistas de la liga musulmana.

El ex primer ministro no llegó, pero el Pandit Nehru, que se hallaba en la estación para oponerse a la manifestación, arrancó varias banderas negras a sus portadores. Se originaron disturbios y fué detenida una persona. En la llegada del siguiente tren, en el que tampoco venía el ex primer ministro, se produjo una excitación parecida a la registrada anteriormente. El Pandit Nehru se dirigió a los manifestantes, que se disolvieron pacíficamente. Los detenidos por la Policía fueron puestos en libertad.—Efe.

PERIODICOS LEIDOS, ENVOLTURAS MANCHADAS, LO QUE PARA TI NO TIENE UTILIDAD NI VALOR, SE PUEDE CONVERTIR EN PAPEL NUEVO. ENTREGALOS Y HAZ QUE LO ENTREGUEN LOS DEMAS

Anuncios breves

ESCOPETAS de caza ASTRA, Única y Compañía, fabricantes de la famosa pistola ASTRA. Representante: U. Mariano García. Teléfono 301. Segovia.

García Sanz compra toda clase de muebles y objetos, pagando siempre precios inmejorables. Establecimiento Compra-Venta autorizada. (Frente Banco España).

Se vende planta de repollo San Dionisio, berza, lombarda y lechuga en el Caserío de Pedrocojo. Abades.

Buen Caldo cubitos GALLINA BLANCA. De venta en todas las tiendas de ultramarinos.

Representantes necesitamos para artículos ferreteros y maquinaria. Apartado 447. Bilbao.

Bicicleta nueva, se vende. Angel García Goya. Balsain. (Segovia).

Se vende una casa próxima al Instituto, Academia de Artillería y Azogueo. Razón: Escuderos, 23, segundo. De cuatro a seis.

MOTORES, transformadores nuevos. Existencia en todas potencias. Elu-Maquinaria Eléctrica. Teléfono 23. Durango-Bilbao.

Aceites todos los tipos mediante entrega viejo o vales CAMPSA. Representante: Carlos López, Santa Eulalia, 9. Segovia.

Avellana, cacahuet, pimentón, acelunas y frutas en general. Almacén de frutas El Serranillo. San Francisco, 13. Teléfono 284.

Se vende coche de caballos (Milor), en buen uso, magnífica construcción, inmejorables condiciones. San Agustín, 27.

Se vende casa propia para veraneo junto al caz de agua potable y carretera de Otero de Hierros. Informes Leopoldo Alonso. Ortigosa del Monte.

Toro se necesita para semental en renta desde Mayo a Septiembre. Tratar, encargado de la ganadería en Marugán.

Ingreso en la Guardia Civil. Edad, 19 a 35 años. Informes y Penales: Cheque D. I. M., José Zorrilla, 105. Segovia.

Vendo dos carros de varas y de parrilla, seminuevos, buenas condiciones. Tratar: Toribio de Frutos. Encinas. (Segovia).

Modista económica ofrece sus servicios en José Zorrilla, número 83 y 85.

Compramos, vendemos y pago todo su valor muebles, colchones, objetos, pisos completos. Almoneda Permanente. Recibimos avisos en Corpus, 5. (Tienda).

Pastos se arriendan para ganado vacuno desde primero de Mayo en la finca Mata de Pirón.

Se venden unas ruedas seminuevas para dos caballerías. Para tratar, Eusebio Mateo. Lastras de Cuellar.

Pareja de machos once años, seis dedos sobre marca, vando. Tratar y verlos, Félix Piñela, en Cantimpalos.

Vendo vaca lechera recién parida del tercero. Severiano Matanzas, en Hontoria.

Vendo chota holandesa de cinco días y choto de vida. Gascos, 8.

Vendo dos vacas holandesas, una recién parida del segundo, otra preñada también del segundo y en producción. Vicente Bayón, en Olmabrada.

Vendo dos vacas lecheras: una abocada y otra en producción. Tratar, Juan Minguet, Chamberí.

Vendo o cambio por chota mestiza, vaca recién parida del segundo. Para tratar, Luis Antón, Fuentesmilanos.

Se venden vacas recién paridas del segundo y tercero y chotas comiendo. Lucio, Almirá 22. (Segovia).

Vendo chota holandesa de mes y medio y aparejada completa seminueva para macho de varas. Para tratar con Anastasio de Andrés, en Cabezucla.

LA CAJA SINDICA DEL PARO Y ENFERMEDAD

Pocas horas han transcurrido desde la publicación de la Orden general número 2 de la Delegación Provincial de Sindicatos, disponiendo la puesta en marcha de la Caja Sindical de Paro y Enfermedad a partir del día primero de Mayo, cuando la Jefatura Provincial del Movimiento, haciéndose eco del profundo alcance social que tal Orden encierra, hace una donación de 5.000 pesetas destinadas a engrasar las reservas iniciales de la Caja.

Sobran toda clase de comentarios entaminados a demostrar la elevada significación que este hecho representa para los trabajadores de Segovia. Al igual que en todas sus actuaciones, el Partido, haciendo suyo el problema social de España, no descansa ni se siente satisfecho hasta conseguir el más completo mejoramiento, tanto material como espiritual, de las clases laboriosas. Y no le mueve a realizar estas mejoras el simple deseo de merecer el aplauso de las gentes, ni la ambición de captar voluntades y ganar «partido». Lo hace tan sólo movido por ese afán de justicia social que late en su vida y que con decisión inquebrantable está dispuesto a implantar en todo el suelo nacional.

En el Fuero del Trabajo se consigna que «el Estado velará por la seguridad y continuidad del trabajo», afirmación que a su vez deriva de lo que en el Punto 16 de nuestro doctrinario se dice de «que todos los españoles tienen derecho al trabajo, y la satisfacción de este derecho es misión primordial del Estado». Efectivamente: El derecho al trabajo, y consiguiéndolo a percibir una remuneración que permita satisfacer las necesidades perentorias de la vida es simplemente una manifestación del derecho a ésta. Hay que asegurar las cosas de manera que aquellos que no cuentan más que con sus brazos o su cabeza para conseguir de qué alimentarse, no permanezcan ociosos contra su voluntad. Hay, pues, que organizar la lu-

cha contra el paro forzoso (mejor aún procurar por todos los medios que no llegue a producirse) y contra las enfermedades no adquiridas voluntariamente o por motivo de algún vicio o falta de higiene intencionada. El Estado Nacional-sindicalista se ha comprometido a velar siempre por esta continuidad del trabajo. Pero cuando pese a tan nobles esfuerzos se presenten en la vida circunstancias especiales en que aquellas anomalías sociales aparezcan sin posible evitación en principio, no hay más remedio que afrontarlas y combatir las con las armas del seguro, socorriendo económicamente a los trabajadores afectados. Este es el fin que persigue la Caja de Seguro contra el Paro y Enfermedad, creada por la Delegación Provincial de Sindicatos, que empezará a funcionar a partir del próximo mes de Mayo, con la nota especial de que por espacio de dos meses proporcionará el subsidio sin que los beneficiarios tengan que contribuir con cuota alguna por su parte. El fondo de reserva de la Caja en estos dos meses estará constituido por las aportaciones que realicen todos aquellos que como nuestra Jefatura Provincial—lleguen a sentir en toda su intensidad el alcance que posee esta gran obra social emprendida por el Sindicato del Partido.

EN EL AYUNTAMIENTO

Ayer se reunió el Pleno en sesión extraordinaria

Ayer lunes, a las ocho de la noche, se reunió en sesión extraordinaria el Pleno de la excelentísima Corporación municipal. Presidió el alcalde señor Reguera y asistieron todos los señores concejales.

Por el señor secretario se dió lectura al expediente incoado al jefe del Negociado de Arbitrios y a la propuesta del juez especial, que pide para dicho funcionario la separación del cargo. Se aprobó la propuesta y se acordó pasar al Juzgado el tanto de culpa.

También conoció el Pleno el escrito que formula el señor alcalde-presidente sobre supuestas irregularidades administrativas en la Intervención de Fondos municipales. Se acordó incoar el oportuno expediente al interventor, nombrándose juez especial al concejal señor Mateo.

SEGOVIA RELIGIOSO

En Santo Domingo.—En los días 28, 29 y 30 de este mes habrá un solemne triduo que la Venerable Orden Tercera de Santo Domingo celebrará en honor de su esclarecida Madre Santa Catalina de Sena.

Por la mañana, misa de comunión general, a las nueve. Antes se hará el ejercicio del triduo.

Los sermones estarán a cargo del reverendo Padre Miguel Flores, O. P., capellán de las Dominicas; de don Abraham Tapia, cura ecónomo de la Santísima Trinidad, y de don Pedro Llorente, cura ecónomo de San Esteban.

El día último la misa será cantada y por la tarde tendrá lugar la bendición para la V. O. T., tomas de hábito y profesiones.

Central Nacional-sindicalista

Aviso del Sindicato Local de la Piel

El Sindicato Local de la Piel, pone en conocimiento de todos sus afiliados que, desde el 1.º de Mayo próximo, quedan implantados los servicios de la Caja de Paro y Enfermedad, de la Mutualidad Sindical de Previsión. Todos nuestros afiliados de la capital podrán percibir, sin pago de prima alguna, en el período de tiempo desde 1.º de Mayo al 1.º de Julio, el subsidio de Paro y Enfermedad que les corresponda.

Es imprescindible que todos nuestros afiliados, tanto los que trabajan actualmente como los que se encuentran en los casos de paro o enfermedad, acudan a llenar el boletín de inscripción correspondiente a este Servicio, que viene a resolver una necesidad tan sentida y a remediar la situación apurada que representa para los productores la calamidad de paro o enfermedad.

Acudid, pues, a la Sección Asistencial de nuestro Sindicato, que funciona todos los días laborables hasta la una y media del mediodía y por la noche, hasta las ocho.

Una empresa búlgara de pompas fúnebres traficaba con carne

Y para transportarla utilizaba ataúdes y carrozas

Sofía, 27.—Han sido detenidos el jefe de una empresa de pompas fúnebres establecida en la capital búlgara y numerosos empleados. Se dedicaban al transporte de carne utilizando ataúdes y las carrozas fúnebres. Los vehículos circulaban por toda la región de Sofía especulando con la carne. Era fácil el acceso de una ciudad a otra, porque los conductores afirmaban que transportaban cadáveres. Las penas que dictará el Tribunal serán graves, ya que, además, transportaban la carne en los coches y carrozas destinados al transporte de cadáveres de personas fallecidas por enfermedades infecciosas.—Efe.

Lotería Pro Ciegos

Sorteo del día 27.—Premiado con 25 pesetas, número 309. Premiados con 2,50 pesetas, los terminados en 09.

Calzados económicos SANDALIAS - ZAPATILLAS

Casa Cabrero

Juan Bravo, 66 y 68. Teléfono 76

YOGHURT PREPARACION DIARIA Farmacia MATEOS RUEDA San Francisco, 9 Censura sanitaria S. G. 24

KOMOL La mejor tintura para el pelo Sus 19 colores Perfumería Velasco I. la Católica, 2 Teléfono 260

Excelentísimo Ayuntamiento de Segovia

Negociado de Hacienda A fin de proceder a la formación del Padrón correspondiente al arbitrio de Parada de Carruajes, a que se refiere la Tarifa y Ordenanza número 25 del vigente presupuesto ordinario, y recaeando de este arbitrio sobre los dueños de toda clase de carruajes de alquiler destinados al transporte de viajeros que tengan parada o circulen por las vías públicas de esta ciudad, incluso por las carreteras del Estado, situadas dentro del término municipal, en cumplimiento de lo determinado en el artículo 4.º de la citada Ordenanza, deberán todas aquellas personas obligadas al pago del arbitrio presentar declaración jurada del número de carruajes que cada uno posea, en el Negociado de Hacienda de este excelentísimo Ayuntamiento y en término de diez días, pasados éstos sin verificarlo, sin perjuicio de las responsabilidades en que pudieran incurrir, serán inscritos en el Padrón que al efecto ha de confeccionarse. Segovia, 27 de Abril de 1942.—El alcalde, A. Reguera.

«Tonga» Lápis para labios muy permanente Perfumería EL CAPRICHIO Cervantes, 2. Teléfono 983

E. FERNANDEZ DIVAR Cirujano militar diplomado Cirugía general y Ortopedia Consulta de 12 a 2 San Francisco, 58. Teléfono 215 Censura Sanitaria S. G.—11

G. DIAZ Médico oculista del Instituto de Nipinea Consulta: lunes y jueves, de 10 a 12 y de 3 a 6 Isabel la Católica, número 3 Censura Sanitaria S. G.—12

N. Alcalaya Ovejero MEDICO-DENTISTA Consulta diaria en Frumales (Segovia) Censura sanitaria S. G. 19

Luis Sirera MEDICO Del Dispensario Antituberculoso Especialista en pulmón y corazón Medicina interna. Rayos X Consulta diaria de tres a cinco San Juan, número 7, principal SEGOVIA Censura Sanitaria.—S. G. 16.

Gran feria de toda clase de ganados en TUREGANO (Segovia) Del 3 al 7 de Mayo próximo, como tradición, se celebrará en esta villa la renombrada y acreditada feria titulada de LA CRUZ, de toda clase de ganado, especialmente mular, caballar, vacuno y asnal. Será necesario y se recomienda que los dueños de ganados vengán provistos de la guía sanitaria de éstos y papeles para los mismos. Turegano, 20 de Abril de 1942.—El alcalde, Teodoro Havelero—P. A. del A. El secretario, Julio Romeo.

SANDALIAS, ZAPATILLAS, ALPARGATAS Grandes descuentos Casa R. Olmos Serna San Juan, 10. Segovia.

Agua mineral Purgante ETASANTAFE Declarada de utilidad pública. Primer premio en la Exposición del Congreso Nacional de Medicina. Madrid, Mayo 1941. Venta en farmacias Censura Sanitaria 1.001

EDICTO

Don Pedro Luis Sanz Redondo, juez de Primera Instancia de Sepúlveda y su partido.

Hago saber: Que en este Juzgado y a instancia de doña Inés Aguilera Sanz, se sigue expediente sobre fallecimiento de su esposo, don Galo Alonso Ontoria, vecino que fué de Prádena, y habiendo transcurrido cinco años desde su desaparición, sin tener de él ninguna clase de noticias, se ha acordado reclamar antecedentes del hecho a cuantas personas los conozcan para que los manifiesten con urgencia a este Juzgado.

Dado en Sepúlveda, a 17 de Abril de 1942.—El juez de Primera Instancia, Pedro Luis Sanz Redondo.—El secretario (firma ilegible).

Asociación de Seguros Mutuos contra Pedrisco de la provincia de Segovia

no es un negocio de aseguramiento de bienes. Es un servicio de previsión en favor de la agricultura provincial que la excelentísima Diputación provincial y la Cámara Oficial Agrícola crearon en el año 1930 a consecuencia del siniestro que en dicho año aruinó la economía de nuestros labradores; siniestro de triste pero eficaz recuerdo para que todos aseguréis vuestras cosechas en pie contra los efectos del granizo.

Vuestras lamentaciones, en caso de siniestro, no podrían ser escuchadas ante las jerarquías del Estado, porque éste ha puesto en vuestras manos, por medio de su Servicio Nacional de Seguros del Campo del Ministerio de Agricultura y su Caja Compensadora, el remedio eficaz que evite vuestra ruina.

Nuestra provincia, tan castigada por el granizo, requiere un seguro que nadie mejor que tú, labrador, debe imponer como gasto obligatorio de la explotación agro-pecuaria, por su palmaria necesidad.

Pólizas e informes, en el domicilio social: Juan Bravo, 24

LABRADOR: Asegura tu cosecha antes del día 16 de Mayo en la Mutualidad de tu provincia, que inicia en este año una modalidad de seguro, si bien nueva, inspirada por el Servicio Nacional de Seguros del Campo, en los principios del régimen mutualista más puro.

RECAUCHUTADOS PIRELLI-FIRESTONE MICHELIN en Agencia Ford CARLOS TABLADA Cervantes, 38 Telefono 328